2020年度述职述德述廉报告

威海市第二中学副校长  战振宁

（2020年12月）

2020年7月31日，受组织信任、因组织安排，我结束了为期五年的威海三中副校长工作，开始担任威海二中副校长一职，分管学生管理和后勤保障工作，倍感荣幸的同时也深知责任的重大。在充分考虑自身和二中实际情况的基础上，我努力做到“方向上把的准，理论上立得住，实践上行得通，效果上拿的出”，积极促进学校各项工作持续、健康、快速发展。现将自己2020年的政治思想、廉洁自律、分管工作等情况汇报如下：

一、严以修身，见贤思齐，以身作则，立德树人

在日常工作中不断加强政治理论学习，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，解放思想、凝聚力量、砥砺奋进。充分利用学校理论中心组学习和党小组学习，扎实开展“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，把“初心”和“使命”融入到个人的学习、工作中，积极参加交流、讨论，完成调研报告，查摆问题清单，认真整改，坚持学为我用。

时刻注意自己的言行，带头践行政治品德、社会公德、家庭美德和职业道德，坚持立德树人，为人师表。注重思想政治工作，总结提升学科教学过程中的德育渗透，用自己的一言一行教育引导学生，教学育人、课堂育人、全方位育人。狠抓学生管理，丰富评价和表彰方式，帮助学生树立正确的三观，促进良好校风的形成。
坚持把党风廉政建设责任制与推进后勤保障优质服务工作有机结合，明确责任分工，完善制度，严抓落实，时刻绷紧反腐倡廉、遵纪守法这根弦，有“红线”意识，坚决不越“雷池”。在工作中，坚持从我做起，严格按照党风廉政
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二、领会精神，德育为先，严抓细管，人人参与
认真学习领会《山东省中小学德育课程一体化实施指导纲要》，在纲要精神的指导下推进威海二中德育课程一体化进程，在整合原有的主题班会、生涯规划、安全教育和心理健康教育等课程的基础上，形成了以学科类课程、实践类课程、兴趣类课程为主要组成部分的德育课程体系。同时关注德育课程的内容选择、实施形式、教学目标以及考核标准，组织开展德育课程体系的顶层设计。

主持制定了《威海二中学生思想品德日常操行考核评价实施方案》，修订了《威海二中学生管理手册》，针对近年来学校生源发生变化，住宿生比重大的实际情况，重新梳理学生的入校、卫生、上课、就餐、就寝等在校十大具体环节，细化要求并组织级部学习落实。

在总结前期经验的基础上继续组织实施“全员育人导师制”工作，要求班主任与育人导师形成合力，进行思想纠偏、文化补偏、特长救偏，共同关注学生管理的重点环节，紧盯不放、常抓不懈，以管理促进学生习惯养成，守正学生三观。

三、家校联合，共享共建，团队互助，共同成长
学习研究《威海二中家长学校工作计划》与《威海二中家长学校课程安排》等文件，并在此基础上制定了《威海二中家校课程实施方案》，吸纳优秀教师及家长代表组建威海二中家校课程团队。

在开展家校主题活动的过程中，充分利用网络资源，加大宣传力度，组建威海二中家长微信平台，组织专人负责管理，定期推送家校主题活动宣传报道、家庭教育和学校教育的美文等，供家长们参考学习。

总结学校班主任队伍建设的经验，牵头成立第二期“首席班主任团队”，组织班主任通过各种渠道进行学习充电，每月召开一次全校性质的班主任交流分享活动。同时以三个级部管理主任为核心，培养优秀班主任和年轻班主任，为首席班主任团队储备人才。

四、活动引领，多元评价，品学兼优，全面发展
大力开展“树榜样、学榜样、向榜样看齐”宣传教育活动，为活动制定了详细的实施方案和评价方法，将榜样学生分为“笃学之星”“至诚之星”“明德之星”，采用班主任推荐，任课教师评分，学生互评，学生处审查等多种评价方式确定入选学生名单，并对入选学生进行考察、评价和宣传展示。重过程、重宣传、重影响，弘扬主旋律。

组织第七届校园艺术体育节，开展歌咏比赛、舞林大赛、秋季运动会、书画展等活动，深挖活动内涵。充分体现学校的体育特色，继续发挥排球、健美操、足球等体育传统项目的优势，巩固艺体教育成果，提升学生的艺体素质。

五、全面了解，统筹规划，心中有数，精打细算
学习贯彻《威海市教育局机关财务管理办法》、《威海市人民政府关于进一步加强行政事业单位内部审计工作的意见》、《威海市市直机关工作人员差旅住宿费标准明细表》、《威海市市直机关培训费管理办法》等相关政策法规，充分了解现行财务管理方法，提高自身财务管理的业务水平。

学习了解并修订《威海市第二中学财务管理办法》，向学校领导及相关的财务工作人员请教，在较短时间内基本了解掌握了学校财务收支情况，熟悉了财务管理的操作流程。同时参与威海二中2021年财务预算的编制工作，协助校长完成了2020年财务结算报告。

六、熟悉业务，规范流程，精细管理，服务到位
学习贯彻《威海市政府采购管理办法》、《威海市直学校建设改造维修项目及设备购置管理办法》等相关政策法规，详细了解现行维修工程和设备购置的项目申报程序、招投标办法、合同审批流程、项目监管和验收等具体操作办法，自身工程管理和设备购置管理的业务水平得到切实提高。

深入学习并修订《威海二中零星维修工程及小额零星采购管理办法》，掌握了学校零星维修审批及实施流程，积极参与2020-2021年学校零星维修及小额零星采购项目的实施，确保学校校舍、消防等基础设施设备正常维护维修。

全面了解学校与物业、电教等购买服务公司所签订的《服务协议》，考察物业等购买服务公司的目标管理考核体系，对物业维修工作实施精细化管理，严格落实威海二中网上报修维护制度，坚持以人为本，坚持当日工作当日清，坚持巡视和督导，提高物业维修和服务效率。

七、直面问题，朝过夕改

存在的不足：

1.虽然在日常工作中坚持学习，但学习仍然不够深入，对党的路线方针、重大会议精神的学习理解和运用有待加强，对教育事业改革、对市局重大战略部署还需进一步学习领会。

2.接手威海二中学生管理和后勤保障工作时间较短，尚未完全熟悉工作内容，坚持在自身加强学习钻研的基础上多与领导、同事交流沟通，取长补短，才能使自己的工作越来越得心应手。

今后改进方向：

1.继续加强两方面的建设。一是要求分管部门增强服务意识、沟通意识、担当意识，改善部分管理人员思想上存在的“没有问题不发现问题”，行动上存在的“有问题长时间不解决”等不良状况。通过学校工作中的良好作风，带出优良的学风、教风和校风。二是转变部分教职工的工作作风，使热爱教育、热爱学生、甘于坚守、乐于奉献成为每一个教师的基本素养，鼓励教师用的高尚人格教育魅力影响学生，真正成为学生的良师益友。

2.继续规范各种制度、要求和做法，重在落实。“纵有良法美意，非其人而行之，反成弊政”，完善精细化管理，创新部分工作。一是向管理要质量，向常规要质量，向细节要质量。二是根据威海二中的实际情况，加强班级管理，完善导师制，关注学困生和问题生，制定学校多元发展实施方案，促进学生多元发展。三是以更多的自主承办活动为载体推进立德树人工作，倡导遵规守纪、知行合一，培养全面发展的学生。四是加强对分管领导专业化发展的引领，以课题、信息化、新方案、新制度等的推进为契机，重团队、搭平台，扎实做好各项工作，提高分管工作的实效性。

威海二中是一所底蕴深厚、人才辈出的学校，我来到二中虽然只有短短半年，但已经被这里蓬勃向上、互助友爱的气氛深深感染。感谢各位领导、老师在过去一段时间对我的关心、支持和帮助。今后，我将继续牢记使命、尽职尽责、不断开拓、守正融新！



